
Hartsfield Children’s Online Safety Survey Results Autumn 2018 

A total of 276 children completed the survey across years 2-6 inclusive.  

Do you use the internet at home? 
Yes: 91% No 9% 
If so what do you use? 

 
 
  

Do you know how to use the privacy and security settings on these 
devices?  
Yes: 47%   No: 53% 

Do you have a mobile phone that you can use to access the internet? 
Yes: 60%     No: 40% 

During the week, how long do you spend (in hours) on the internet each day? 

 
During the weekend, how long do you spend (in hours) on the internet 
each day? 

 
Does your mum or dad discuss internet safety with you? 
Yes: 63%  No: 37% 

Does your mum or dad set internet safety rules with you? 
Yes:  60%  No: 40% 



Do you use social networking sites (Facebook, twitter, online chat etc) 
 top results below: 

 
(if used) Do you know how to use privacy and security settings on these 
social networks? 
Yes: 46%    No: 54% 
(if used) Do you know how to block and report on these social networks? 
Yes: 52%    No: 48% 
Do you play online games?  
Yes: 83%    No:17% 
Do you play games that are labelled for older children/adults? 
Yes:  52%  No: 48% 
What are your three favourite games online? 
Top responses: 
Fortnite (aged 13+) – 90 children   
Roblox (aged 10+)- 76 children 
Minecraft (aged 8+)- 40 children 
Rocket League (aged 8+)-21 children 
Call of Duty (aged 18+)- 15 children 
When you are at school, do you know what to do or who to speak to if 
someone says something hurtful online or if something makes you feel 
uncomfortable?  
Yes:  84%  No:  16% 
Who would you choose to talk to at school if you had a worry about online 
safety?  

 
Do you know more than your mum or dad about online safety? 
Yes:  31%  No: 69% 



Do you have any concerns about keeping safe online? If so say what your 
worry is about. 
Responses: 

 5 children expressed concerns over group chats/possibility of online bullying  

 I child said they were worried about ‘people saying bad things online’ 

 4 children expressed concern about clicking on the wrong thing/pressing the wrong 
button/deleting by mistake 

Years 5 and 6 completed a ‘top up’ survey as part of Anti-cyber-bullying day. 

Where do you play/ go online?  

 
Do your parents know when you go/ play online?  

 
Do you go online after you ‘go to bed’ in the evening?  
Yes: 23% No: 77% 

Who do you play online games with and communicate online with?  

 
Do you have your own ‘phone? 
Yes: 65%     No: 35% 
Have you seen anything that has upset you online- playing a game/internet 
search/video?  
Yes: 19%      No: 81% 

Have you been upset by a message/ chat online?  
Yes: 28%      No: 72% 

Have you reported something that has upset you online to your parents?  
Yes: 29%   No 71% 

Have you ever uploaded a video onto YouTube? 
Yes:  21%  No: 79% 

Do you know how to make your social media accounts private? 
Yes:  59%  No: 41% 

 


